

Vép Város Képviselőtestülete

V é p

Előterjesztés
az egészségügyi alapellátási tevékenységről
Vép II. körzetben.

A körzetben folytatott egészségügyi tevékenységről utoljára 2019 májusában számoltunk be. Az évről-évre azonos szempontok alapján készített beszámoló ebben az évben jelentősen módosult: a járványügyi helyzet miatt az utóbbi 3 hónap adatai nem vehetők össze az előző évek hasonló időszakával.

Míg a megelőző hónapok betegforgalmi és szakmai tevékenységet tükröző számadatai közel azonosak az előző években észleltekkkel, a március óta bevezetett korlátozó intézkedések - bár a körzetben a rendelések a megszokott rend szerint folytak - miatt a személyes megjelenések minimálisra korlátozódtak. A rendszeres gyógyszerek felírása elektronikusan történik, azonban több esetben az internet működésében ill. hozzáférhetőségében zavarok keletkeztek, emiatt a beteg a hosszabb sorbanállás után sem jutott megszokott gyógyszeréhez. A szakellátás szinte teljesen leállt, sokszor csak hosszabb telefonálás után lehetett egyes vizsgálatokhoz hozzájutni. Véleményünk szerint hosszú hónapok kellenek még a korábbi, "normál" állapotok visszaállításához.

Munkánk lehetőség szerinti ellátásához nem jelentett könnyítést a naponta érkező, sokszor ellentmondásokat tartalmazó szakmai irányelvek sokasága sem. Szerencsére környékünkön koronavírus jelenlétét nem észleltük, így talán reménykedhetünk a korlátozások enyhítésében /megszüntetésében?/ is.

Mindezen nehézségeken túl sokkolóan hatott ránk a körzet asszisztensének, Budai Péterné Ágnesnek váratlan, szívinfarktusa miatt bekövetkezett halála. 15 év után kellett búcsúznunk tőle, s ezúton is nagy hálával tartozunk a két kolléganőnek, Sinkóné Szilvinek és Sisak Jutkának, akik azonnal segítettek a rendelések zavartalan folytatásában.

Szinte csodával határos tény, hogy a haláleset másnapján jelentkezett az asszisztensi munkakör ellátására Szanyiné Szabó Annamária, aki a Kórház Orthopaediai osztályán nővérként dolgozott, s munkabeosztási problémák miatt kívánt váltani. Érzésünk szerint jól beilleszkedett, az informatikai különbségek leküzdésében ismét a két kolléganő segíti.

úgy gondoljuk, a rendelő felszereltsége, anyagokkal való ellátottsága megfelelő. A műszerezettség bővítésére vonatkozó pályázat eredményét nem ismerjük, talán reménykedhetünk pozitív eredményében.

Már a tavalyi beszámolóban is felvetettük a rendelő festés-mázolásának, ill. a műpadló cseréjének szükségességét. A legutóbbi ilyen jellegű felújítás 15 éve történt - ennek jelei jól észlelhetőek.

Reméljük, legközelebbi beszámolónk békésebb viszonyokat fog tükrözni, több számadatot tartalmaz majd - s talán a belső felújításról is beszámolhatunk...

Tisztelettel

Vép, 2020. május 14.



/ dr. Tüske Zsuzsanna /
házi orvos

2019. évi háziorvosi beszámoló Vép I. sz. felnőtt körzetben

2019-ben az orvosi feladatok nagyrészt jómagam, Dr. Szilágyi Marianna láttam el. A nyári szabadságolások idején továbbra is Dr. Tímár Péterrel helyettesítettük egymást. Egészségügyi problémáim miatt 2019. decembertől Dr. Csanaki Miklós látja el az orvosi feladatokat. Az asszisztensnők személye nem változott, az ápolói-adminisztratív teendőket Sinkóné Takács Szilvia, a laborasszisztensi feladatokat Szilágyi Jánosné látja el.

2019-ben a praxislétszámunk átlagban 1625 fő körül mozgott. Ebből a 15-34 év közötti korosztály: 398 fő, a 35-60 év közötti korosztály: 791 fő, a 60 év feletti korosztály: 436 fő. A napi betegforgalmunk 50-60 fő, influenza idején 70-80 fő/nap.

Ami a szakmai részét illeti a munkánknak, a megelőzésre, szűrésekre, ill. a gondozási feladatokra fektetjük továbbra is a fő hangsúlyt.

A betegség megelőzés célja a testi, lelki egészség biztosítása. A megelőzés eszközei az egészséges táplálkozás, a rendszeres testmozgás, a kötelező és nem kötelező védőoltások felvétele. Az influenza oltást bár már egyre többen kérik a

praxisban, még mindig elmaradunk a régiós átlagtól. Az egyik célom a jövőben az oltottsági arány növelése.

A szűrési feladatokhoz tartozik minden újonnan bejelentkező, ill. a már körzetünkhöz tartozó betegnél az általános fizikális vizsgálat, vérvétel, évente mellkas RTG, meghatározott időközönként hasi ultrahang, nőknél évente méhnyakrákszűrés, 45 éves kor felett 2 évente mammographia, férfiaknál 45 éves kor felett évente prosztataszűrés. A prosztataszűréssel szemben, az első években tapasztalt idegenkedés után, mára már úgy látom, hogy a férfiak egyre jobban elfogadják e vizsgálat szükségességét. Úgy gondolom, hogy azt már nem szükséges részleteznem, hogy a szűrésekkel az alapvető célunk, hogy a különböző betegségeket minél korábban, még tünetmentes stádiumban diagnosztizáljuk, ugyanis az időben megkezdett kezeléssel tudjuk a legjobb eredményeket elérni.

Betegforgalmunk nagy részét a krónikus betegek teszik ki. A gondozási feladatokon belül folyamatosan nyomonkövetjük az aktuális állapotukat, javulást-rosszabbodást, átnézzük a rendszeresen szedett gyógyszereket, sze. konzultálunk a kórházi gondozó orvossal.

A szűrési, gondozási feladatokon kívül minden évben számos akut, sürgősségi ellátást igénylő esettel találkozunk. Ezekre vagy a beteg otthonában, vagy a rendelőben kerül sor

és azonnali mentőhívást, ill. további kórházi ellátást indokolnak. Itt szeretnék megjegyezni egy személyes észrevételt. A munkám kezdetén jellemző volt, hogy a betegek csak az utolsó-utáni pillanatban " estek be" a rendelőbe rendkívül rossz állapotban. Az elmúlt 1-2 évben csökkenő tendencia figyelhető meg.

Nagyon fontos, hogy a beteg időben jelentkezzen!

Az adminisztratív feladatokra, különféle jelentési kötelezettségekre kitérve, a mi munkánkban sem lett kevesebb, sajnos évről-évre csak több lesz. Elindult az EESZT rendszer, mely a kezdeti akadozás ellenére napjainkban már elfogadhatóan működik és a jelenlegi járványhelyzetben jó szolgálatot tesz.

Az éppen zajló és előttünk álló időszakra mindenkinek jó egészséget és kitartást kívánok!

Tisztelettel: Dr.

Szilágyi Marianna

Vép, 2020.04.17.

